
Επιβουλεύονται
την ΑΤΑ

Προωθείται η πολιτική της αυστηρής 
λιτότητας. Η κυβέρνηση αποφεύγει να 

δεσμευτεί δημόσια για την ΑΤΑ. Σε 
αμφισβήτηση μια σειρά κεκτημένα 

δικαιώματα των εργαζομένων.
II κυβέρνηση αποφεύγει να δεσμευτεί δημόσια, ότι δεν σχεδιάζει την 

παραπέρα νόθευση ή ακόμη και πλήρη κατάργηση της ΑΤΑ. Στις εύλογες 
ανησυχίες των μισθωτών και συνταξιούχων που προκλήθηκαν από τις πληρο
φορίες για αυστηρότερη πολιτική μονόπλευρης λιτότητας σε βάρος τους με 
μέτρα, όπως η κατάργηση ή το κουτσούρεμα της ΑΤΑ στα πλαίσια των 
επιταγών της ΕΟΚ, του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της ντόπιας 
ολιγαρχίας, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Ααλιώτης περιορίστηκε χτες να 
δηλώσει ότι: «Τα δημοσιεύματα αυτά προκύπτουν από προσωπικές εκτιμή
σεις και προσεγγίσεις των δημοσιογράφων». Απέφυγε, όμως, να διαψεύσει 
ότι δεν υπάρχουν τέτια σενάρια από την πλευρά της κυβέρνησης. Την τακτική 
της σιωπής διάλεξε και ο νέος υπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. Σημίτης, ο 
οποίος παρά τις επίμονες προσπάθειες των οικονομικών συντακτών, απέφυγε 
να συναντηθεί μαζί τους.

Μια πρώτη προσπάθεια απο την πλευρά της κυβέρνησης για την αμφισβή
τηση του θεσμού της ΑΤΑ, που για την εργατική τάξη και το συνδικαλιστικό 
της κίνημα δεν θεωρείται διαπραγματεύσιμη, έγινε από τον πρώην υπουργό 
Εργασίας και σημερινό υπουργό Προεδρίας κ. Τσοχατζόπουλο, που είχε 
δηλώσει ότι «η ΑΤΑ θα τροποποιηθεί».

Στα οικονομικά υπουργεία, πληθαίνουν οι πληροφορίες ότι η κυβέρνηση 
έχει αρχίσει να ταυτίζεται σε αρκετά σημεία με τις θέσεις της ολιγαρχίας και 
να προσαρμόζει ανάλογα την πολιτική της. Χαρακτηριστικό της προσαρμο
γής αυτής είναι και το γεγονός ότι η γνωστή έκθεση του διοικητή της 
Τράπεζας Ελλάδας κ. Χαλικιά, έθετε θέμα κουτσουρέματος της ΑΤΑ και 
λήψης μέτρων σε βάρος των εργαζομένων, που ήταν σχεδόν ταυτόσημα με τις 
αξιώσεις του ΣΕΒ, του ΔΝΤ και της ΕΟΚ.

Σύμφωνα με τη δήλωση του κ. Ααλιώτη, ότι η ΑΤΑ αποτελεί ουσιαστικό 
στοιχείο της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης και ότι στη συνεδρίαση 
του Ανώτατου Συμβουλίου Οικονομικής Πολιτικής (ΑΣΟΠ) τη Δευτέρα 5 
Αυγούστου «θα συζητηθούν οι δυνατότητες της ελληνικής οικονομίας, για να 
χαραχθούν συλλογικά προγράμματα για όλους τους τομείς και δράσης για τη 
σταθεροποίηση και την ανάκαμψή της», είναι ολοφάνερο, πως η κυβέρνηση 
επιδιώκει να θέσει σε αμφισβήτηση μια σειρά κεκτημένα δικαιώματα των 
εργαζομένων. Το πιθανότερο σενάριο για την παραπέρα νόθευση της ΑΤΑ, 
θεωρείται ένα σύστημα τέτιο, που θα αφαιρεί από την άνοδο του τιμάριθμου 
τον «ιιβαγόμενο πληθωρισμό» και κατά συνέπεια θα μειώνει την κάθε δόση 
της Α ΓΑ με το αντίστοιχο ποσοστό.

Για την καλύτερη προετοιμασία της κοινής γνώμης, η κυβέρνηση άρχισε 
να δίνει στη δημοσιότητα στοιχεία που αποκαλύπτουν το «ανέφικτο» μιας 
σειράς στόχων που είχε βάλει αρχικά. Προσπαθεί δηλαδή να αξιοποιήσει την 
αποτυχίιι της συγκεκριμένης οικονομικής πολιτικής που εφάρμοσε μέχρι 
τώρα για την καλλιέργεια του κατάλληλου ψυχολογικού κλίματος, ώστε να 
παρουσιαστεί στους εργαζόμενους σαν αναπόφευκτη λύση το παραπέρα σφί
ξιμο των ζωναριών τους με νέα μέτρα λιτότητας,

Ασφαλώς, οι δικαιολογίες αυτές δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότη
τα. γιατί έχουν σαν κύριο στόχο να φορτωθούν όλα τα βάρη της κρίσης 
μονόπλευρα στις πλάτες των εργαζομένων, τη στιγμή που η κυβέρνηση 
προσφέρει και νέα προνόμια για τα μονοπώλια. Οι εργαζόμενοι δεν πρόκειται 
ν' αποδεχτούν μια τέτια πολιτική και βρίσκονται σε επαγρύπνηση. Γ
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